

跟手机卡一样能上网发短信，网上可轻易买到还不用实名认证……

警惕！物联卡成诈骗团伙“标配”

随着手机卡实名制监管日益严格，电信网络诈骗团伙又找到了新的诈骗工具——物联卡。近期，多地警方捣毁多个电信网络诈骗窝点，查获大量物联卡。物联卡由联通、电信、移动三大通信运营商发行，和普通手机卡一样具有上网、发送短信功能。记者调查发现，原本只是面向企业发行的物联卡，在网上可以轻易买到。物联卡开卡可以绕开手机实名制，一些商家甚至将“不需要实名认证”作为卖点，给诈骗分子提供了可乘之机。

犯罪团伙大量使用物联卡

今年7月底，泉州市民刘女士上班时收到一封以“省公司人力资源总监”名义发送的邮件，邮件称公司建了一个财务工作QQ群，要求其加入该群。刘女士加入后发现群内人员显示的名字是公司高管人员实名。随后，公司“总经理”在群内发信息让刘女士联系客户“严总”。“严总”以合同有问题不能签订为由，要求退还之前的预付款。公司另一名“高管”提供了“严总”的预付款截图并让刘女士退还预付款，刘女士按“指示”从公司账户转账48.8万元至“严总”指定账户。

之后，发现被骗的刘女士报了案。泉州市公安局办案人员告诉记者，调查发现，诈骗分子使用物联卡上网作案，无法查询到归属通信运营商及用卡人



□新华社发

信息。

泉州市公安局刑侦支队一大队大队长陈宗庆告诉记者，去年以来，有关部门加强对手机卡实名制管控，并针对网上出售手机卡进行专项打击。在这种情况下，诈骗分子找到了新的作案工具——物联卡。

记者在多地公安机关采访了解到，在当前多起投资理财诈骗、网络贷款、兼职刷单、洗钱转账等涉网犯罪中，犯罪团伙大量使用了物联卡。

“物联卡成了一些诈骗团伙的‘标

配’。”泉州市反诈中心民警苏福川告诉记者，公安机关今年以来捣毁的多个电信网络诈骗窝点，均查获大量物联卡。

网上可随意购买规避实名制

据业内人士介绍，物联卡主要用于物联网的数据传输、连接管理等，多用在共享单车、移动支付、智能家居、物流等行业。从三大通信运营商的销售渠道看，物联卡只针对企业进行批量销售，

并不面向个人用户销售。但记者调查发现，个人通过微信、淘宝、QQ等渠道就能购买到物联卡，在线支付后商家快递送货。

记者通过QQ和微信公众号搜索“物联卡”，发现至少上百个商家在兜售物联卡，不少商家甚至将“不需要实名认证”作为“卖点”公开宣传售卖，对象基本上是个用户。记者联系一些商家“洽谈”购买事宜，对方表示，出售的物联卡已经登记了实名，无需再认证买家身份，每月充值30元就可享受4G全国流量。

泉州市反诈中心民警告诉记者，企业在运营商那里登记名称后就能批量购卡，一些智能设备、物流业企业一年需要的物联卡数以万计乃至百万计。实际上，其中有些卡并没有都由登记企业使用，有的通过层层转卖流入了“灰色市场”，导致网上贩卡泛滥，实名制形同虚设。

物联卡快速发展管控滞后

多地公安民警提出，目前，物联卡市场快速发展，但管控明显滞后，给诈骗分子可乘之机，也给网络安全带来较大风险隐患。业内人士认为，物联卡运用前景广泛，在市场快速发展的同时安全管理要同步跟上。在当前物联卡已经拥有大量个人用户的情况下，要像落实手机卡实名制一样落实物联卡实名制。

据新华社

酒店脏毛巾擦了马桶擦杯子

视频曝光高星级酒店卫生乱象，文旅部已责成五省市调查处理

14日，一则网络视频称北京、上海、福州、贵阳、南昌等城市的多家高星级酒店存在卫生乱象，引起网友广泛关注。记者15日了解到，上海多个部门已对此展开调查。

这则名为《杯子的秘密》的网络视频称，北京康莱德酒店、北京柏悦酒店、福州香格里拉酒店、贵阳贵航喜来登酒店、南昌喜来登酒店、上海宝格丽酒店、上海四季酒店、上海浦东文华东方酒店、上海世茂皇家艾美酒店、上海璞丽酒店、上海浦东丽思卡尔顿酒店、上海外滩华

尔道夫酒店、北京颐和安缦酒店、北京王府半岛酒店等存在卫生乱象。

视频显示，在北京柏悦酒店房间内，“服务员使用脏毛巾擦杯具与餐具”。在南昌喜来登酒店房间内，“服务员全程用一块抹布擦镜面、洗手池、坐便器、浴室和杯具”。在上海宝格丽酒店房间内，“(服务员)将从垃圾桶捡出的一次性杯盖用T恤擦拭后重复使用”。在上海四季酒店房间内，“(服务员)用擦过浴室的海绵清洗洗手台和杯具”。

上海市卫生监督部门表示，已经布

置各区全面进行监督检查，检查结果将第一时间向社会公布。据悉，虽然视频中的酒店主要涉及浦东、静安、黄浦三个区，但是监督检查将覆盖上海市各区。

针对日前媒体曝光的多家酒店使用脏抹布、脏浴巾或脏海绵擦拭杯子、洗手台、镜面等问题，文化和旅游部15日回应表示高度重视，对涉事酒店进行了排查，立即责成上海、北京、福建、江西、贵州等五省市文化和旅游主管部门进行调查处理。

据新华社

激辩5小时闯过“内閣关” 英国“脱欧”取得关键进展

英国退出欧洲联盟进程11月14日迈出重要一步。英国首相特雷莎·梅赢得内阁支持，就“脱欧”协议草案达成一致。欧盟与英国谈判“脱欧”事宜的首席代表米歇尔·巴尼耶当天晚些时候说，已建议欧盟成员国本月末就“脱欧”召开“特别峰会”。

英欧双方同时承认，“脱欧”道路依然漫长，今后任务依然艰巨。经过与内阁高级官员长达5小时的磋商，梅14日晚在首相府外告诉媒体记者，内阁已“共同决定”，支持与欧盟达成的“脱欧”协议草案以及阐述英欧未来关系框架的政治宣言。

梅说，与内阁成员的讨论“漫长、详细、激烈”，她坚信“这一决定符合英国最大利益”。这份585页“脱欧”协议草案是英国可能谈成的最优选择，其他选项只有“无协议脱欧”或根本不“脱欧”。

法新社援引英国首相府一名发言人报道，内阁会议结束时，所有人都享用了一点红酒和零食。梅宣布赢得内阁支持后不到一小时，欧盟首席“脱欧”谈判代表巴尼耶在比利时布鲁塞尔告诉媒体记者，经过17个月“密集磋商”达成的协议标志着英国“脱欧”进程向前迈出重要一步。

巴尼耶认定谈判取得“关键进展”，他已建议欧盟成员国在本月末召开英国“脱欧”特别峰会。巴尼耶坦承，英国“脱欧”进程“依然漫长”，今后“需要做大量工作”，但英国仍是“我们的朋友、伙伴、盟友”。爱尔兰总理利奥·瓦拉德卡说，协议草案为爱尔兰全部优先考虑议题提供了令人满意的结果。“脱欧”特别峰会可能本月25日召开。

据新华社

沈阳两医院内外勾结骗医保

国家卫健委已派工作组督促查处

记者从沈阳市有关方面了解到，沈阳两家医院因内外勾结、骗取医保费用的问题被停业整顿，公安部门已对涉嫌骗保的犯罪行为开展调查。

据了解，14日有媒体曝光沈阳市于洪区济华医院、沈阳友好肾病中医院内外勾结、骗取医保费用的问题。目前沈阳已成立由市政府副秘书长任组长，市人社局、卫计委、公安局等相关部门组成的市政府调查组，连夜开展工作，对两家医院骗取医保行为、监管部门履职情况等进行深入调查。

经调查，于洪区济华医院为民营一级综合医院，设有内科、外科、妇产科、口腔科等10个科室，核定床位55张，为于洪区城镇医保和新农合定点医疗机构。沈阳友好肾病中医院位于大东区，为民营中医医院，核定床位150张，为大东城镇医保定点医疗机构。

截至14日23时，沈阳市政府已要求沈阳于洪、大东两区医疗行政管理部门责令两家医院停业整顿，并妥善安置正在院内就医的患者；公安部门已依法迅速控制了两家医院的相关负责人，并

连夜对涉嫌骗保的犯罪行为开展调查。同时，医保部门停止了两家医院的医保网络运行并进驻医院开展调查；沈阳市纪委监委启动对医保、新农合审批、核算、发放等环节是否存在失职渎职行为的调查。

记者15日获悉，国家卫生健康委员会现已派出工作组，督促当地开展查处工作。目前，涉事医院已被责令停业，院内就诊患者也已得到妥善安置。当地有关部门正在进一步调查处理。

据新华社